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Számadásra készülnek a József­
város tanácsi vezetői, hogy a vá­
lasztott testület előtt elmondhas­
sák, mit végeztek a negyedik üt­

és terv során, hogyan változott, 
ejiődoít ez a sok lakosú munkás- 

kerület.
A VIII. kerület a főváros egyik

legnagyobb belső kerülete, itt 110 
ezer munkás él, illetve dolgozik 
A Józsefvárosban található a 
Ganz-Mávag, az Országos Gumi­
ipari Vállalat és még sok nagy­
üzem, több klinika, egyetem és 
kulturális intézmény, továbbá a 
Magyar Rádió székhaza is. A VIII. 
kerületre tehát igen sokrétű fel­
adatok hárulnak és sokféle igény­
nek keli megfelelni az itt dolgozó 
tanácsi vezetőknek. Dr. Suhajda 
Józseffel, a kerületi tanács elnö­
kével beszélgetünk az elért ered­
ményekről néhány hónappal a 
negyedik ötéves terv befejezése 
előtt.

M eggyorsu lt a  rek o n stru k c ió
— Elöljáróban azt említeném, 

hogy bár néhány területen elma­
radunk a tervektől, mégis a múlt 
esztendőkben dinamikusabban fej­
lődött a kerület, mint az előző két 
ötéves tervben. Meggyorsult a jó­
zsefvárosi rekonstrukció, s ez 'itt 
rendkívül fontos, mert Budapest­
nek erre a régi kerületére a zsú­
foltság, a lakóházak elhasználó- 
dót tsága a jellemző. A 2125 lakó­
házban levő 42 ezer lakás közül 
csaknem 23 ezer egyszobás, 20 
ezer komfort nélküli vagy fél- 
komfortos, és 2500 olyan lakást 
is nyilvántartanak, amely mind­
össze egyetlen helyiségből áll. A 
lakások kétharmada a századfor­
duló előtt épült és bizony na- 
gyon-nagyon zsúfolt.

A Józsefváros gondjait az is 
nehezíti, hogy nagy az átmenő 
forgalma, különösen a Rákóczi 
úton, a Nagykörúton és az Üllői 
úton. A kerületet érinti az észak— 
déli és a kelet—nyugati metró, 
amely viszont jelentősen enyhít 
a közlekedési gondokon. Emellett

a metró kelet—nyugati vonalának 
megépítésé előnyösen átformálja 
a városképet is. Az építkezés ter­
mészetesen gondokkal jár, egyes 
épületeket ki kell üríteni, máso­
kat meg kell erősíteni.

/.7 m illió s  tá r s a d a lm i m un ka
A legnagyobb gond az új vá­

rosrészközpont kialakítása, a re­
konstrukciók sikeres megvalósí­
tása. A belső városrészek közül 
elsőként a Vili. kerületben egy 
új szanálási módszert és a hagyo­
mányostól, illetőleg a házgyáritól 
is eltérő építési technológiát al­
kalmaznak. A legutóbbi időben 
meggyorsult a bontások üteme, 
eddig 2100 lakást szanáltak, s ha 
a Budapesti Lakásépítő Vállalat 
sikeresen teljesíti tervét, az év 
végéig 1400 lakás épül fel az új 
Józsefvárosban.

A nagyarányú fejlesztési célok 
megvalósításához csatlakozott a 
kerület lakossága is — folytatja 
a gondolatsort a tanácselnök. — 
A tervezett hatmillió forinthoz 
képest több mint 15 millió fo­
rintot tesz ki a kerületben végzett 
társadalmi munka értéke. Ennek 
köszönhető, hogy a programok­
ban szereplő beruházásokon kí­
vül több új létesítmény is megva­
lósulhatott. A vállalatok, a tár­
sadalmi szervezetek is jelentős 
támogatást nyŰJTánalü á kerületi 
tanácsnak. A negyedik ötéves 
terv időszakában a vállalatoktól 30 
millió forintot kapott a kerületi 
tanács. A jubileumi év és a párt- 
kongresszus tiszteletére kibonta­
kozott munkave rs e n y - m ozgal o m 
újabb nyolcmillió forintot ered­
ményezett, ennyi volt a kommu­
nista műszakok és az üzemek tár- 
sadalmimunka-felajúniusainak az 
értéke.

De nem elegendő csupán a 
pénz, a kerületi tanács — épp­
úgy, mint az egész főváros — ka­
pacitáshiánnyal küzd, nehezen 
talál kivitelezőket a kisebb épít­
kezésekhez. A kerület vezetői

nemegyszer nyakukba veszik az 
országot, hogy alvállalkozókat ta­
láljanak egy-egy feladat határ­
idős végrehajtásához. S ez sem 
mindig sikerül. A Vajda Péter 
utcai iskolába például központi 
fűtést terveztek, de a kivitelező a 
munkát lemondta, s így át kellett 
az eredeti terveket alakítani és a 
gázfűtés mellett dönteni, de ez is 
legfeljebb csak a jövő tanévben 
realizálható. A Vajda Péter utcá­
ban különben 150 személyes óvo­
da és 60 személyes bölcsőde is 
épül. Most a szerződéskötéssel 
kapcsolatos tárgyalások folynak, 
mert az építkezések csak azután 
kezdődhetnek meg. ha az év végé­
re átadják a Tolnai Lajos utcai 
óvodát. Társadalmi munkában, a 
kommunista műszakok bevételé­
ből, a kerületi üzemek dolgozóinak 
összefogásával megépül — remél­
hetően a következő tanév kezde­
tére — a Vörösmarty gimnázium­
ban a könnyűszerkezetes, 360 
négyzetméteres tornacsarnok. Er­
re is nagy szükség van, hiszen a 
kerületben kevés a sportolási le­
hetőség, annak ellenére hogy a 
fővárosi kispályaépítési mozgalom 
keretében négyet építettek és 
négy iskolában rendezték a sport­
udvarokat is.

if jú sá g i ¡ó b o r  
— ö reg e k  o llh o n a

A Józsefvárosban a negyedik öt­
éves terv befejezéséig 400 óvodai 
hellyel lesz több, így — ha néha 
zsúfolt körülmények között is —• 
helyet tudnak biztosítani a jogo­
sult jelentkezőknek. A nagyobb 
gyerekek részére a káptalanfüredi 
ifjúsági tábor mellett önálló strand 
nyílt, bővítették a tábor létesít­
ményeit. s oda évenként kétezer 
gyermek mehet kéthetes nyaralás­
ra. Fejlődik, gyarapodik az Aszta­
los János Ifjúsági Park is. ahol 
helyet kapott három napközis tá­
bor és egy közlekedési park.

Gondolnak az idős emberekre 
is. A kerületben több mint 30 ez­
ren benne vannak a nyugdíjkor­
ban. Az ő kényelmüket szolgálja 
az öregek otthona orvosi ellátás­
sal, étkezési, kulturálódási lehe­
tőségekkel. s ahol aki dolgozni 
akar, munkát is kaphat.

A Józsefvárosban a fővárosi át­
lagnál valamivel jobb a kereske­
delmi ellátás, hiszen sok az üz­
let, a bevásárlóközpont, köztük 
olyanok, mint a Corvin Áruház, 
az Uránia élelmiszer-áruház, a 
Röltex új kisáruháza. Egyelőre 
hiányzik azonban a Kerepesi út— 
Hungária körút sarkán levő piac, 
amelynek rekonstrukciója elhú­
zódik. Gond a jobb egészségügyi 
ellátás megszervezése, amelyet 
késleltet a 40 munkahelyes orvosi 

; rendelő építkezésének elhúzódása.
A negyedik ötéves terv végre­

hajtása kapcsán arról adhat szá­
mot a kerület tanácsa a válasz­
tóknak, hogy az elmúlt években, 
a kerületi pártbizottság vezetői­
nek a segítségével, a nagyüzemek 
és intézmények támogatásával, 
fejlesztési terveinek zömét sike- 

•j résén megvalósította. Elmondhat­
ják, hogy ez az öreg, de megújuló 
városrész lakóinak évről évre n a - , 
gyobb kényelmet, jobb életkorit* 
ménveket nyújt |)


